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Εξαγορά πολυκαταστήματος Oberpollinger από την εταιρία 
Central Group ταϊλανδικών συμφερόντων 
 

Ο ταϊλανδικός κολοσσός Central Group, όμιλος που ανήκει στην 

οικογένεια Chirathivat, εξαγόρασε τα τρία πολυτελή 

πολυκαταστήματα KaDeWe (Βερολίνο), Oberpollinger 

(Μόναχο) και Alsterhaus (Αμβούργο). Η θετική έκβαση της ως 

ανωτέρω συμφωνίας προϋποθέτει την έγκριση από πλευράς 

των αντιμονοπωλιακών αρχών. 

Επισημαίνεται ότι πριν ακόμη από την πλήρη εξαγορά, ο 

όμιλος Central Group κατείχε το 50,1 % των μετοχών ενώ το 

υπόλοιπο 49,9 % ανήκε στον όμιλο εταιριών Signa που έχει 

πτωχεύσει και ανήκε στον αυστριακό επιχειρηματία κ. René 

Benko. Ωστόσο, παρά την αφερεγγυότητα, οι επιχειρηματικές 

δραστηριότητες εξακολουθούν να υφίστανται. Ο όμιλος Central 

Group, που εξαγόρασε επίσης το κτίριο KaDeWe στο Βερολίνο 

για ποσό που ανέρχεται σε ένα δις ευρώ, προγραμματίζει πλέον 

διαπραγματεύσεις με τους ιδιοκτήτες των καταστημάτων του 

Μονάχου και του Αμβούργου. Η οικογένεια Chirathivat 

αποτελεί μία από τις πιο εύπορες οικογένειες στην Ταϊλάνδη 

και διαχειρίζεται πολυάριθμες αλυσίδες πολυκαταστημάτων σε 

όλο τον κόσμο, όπως το La Rinascente στην Ιταλία, το Selfridges 

στο Ηνωμένο Βασίλειο και το Globus στην Ελβετία. Τέλος, το 

KaDeWe, που ιδρύθηκε το 1907, συνιστά ένα σημαντικό 

ορόσημο της κατανάλωσης και της αγοραστικής δύναμης στο 

Βερολίνο και προσελκύει καθημερινά χιλιάδες επισκέπτες. 

Το Oberpollinger στο Μόναχο, που ιδρύθηκε το 1905 και το 

Alsterhaus στο Αμβούργο, ιδρύσεως το 1912, αποτελούν επίσης 

αναγνωρισμένα πολυκαταστήματα και ανήκουν στον όμιλο 

KaDeWe. 

 

Πτώχευση Γερμανικής εταιρίας FTI Touristik – εξελίξεις 
 

Η Γερμανική εταιρία FTI Touristik Ε.Π.Ε., ένα από τα μεγαλύτερα 

τουριστικά πρακτορεία στη Γερμανία, έχει υποβάλλει αίτηση 

πτώχευσης με πολλές και σοβαρές συνέπειες στους πελάτες της 

εν μέσω τουριστικής περιόδου. Την περασμένη εβδομάδα, τα 

στελέχη της διεξήγαγαν εντατικές συνομιλίες στο Βερολίνο με 

εκπροσώπους του Ομοσπονδιακού Υπουργείου Οικονομικών 

και του Ομοσπονδιακού Υπουργείου Οικονομικών Υποθέσεων 

και Προστασίας του Κλίματος, με στόχο την εξασφάλιση άμεσης 

χρηματοδοτικής στήριξης. Σημειώνεται ότι η Γερμανική 

κυβέρνηση, κατά τη διάρκεια της πανδημίας, παρείχε ήδη 

χρηματοδοτική στήριξη ύψους περίπου 600 εκατ. ευρώ στην 

εταιρία. 

Ωστόσο, η Γερμανική κυβέρνηση απέρριψε την αίτηση για 

πρόσθετη οικονομική ενίσχυση, καθώς, σύμφωνα με τα ως 

ανωτέρω Υπουργεία, η αφερεγγυότητα της εταιρίας δεν ήταν 

πλέον δυνατόν να αποτραπεί με περαιτέρω κρατική 

επιχορήγηση. Ως αιτιολογία αναφέρονται δημοσιονομικές, 

νομικές και οικονομικές πτυχές. Από τις επιδοτήσεις που 

χορηγήθηκαν (ήτοι περίπου 600 εκατ. ευρώ) η FTI, έως τώρα, 

αποπλήρωσε μόνο μέρος του ποσού, ήτοι 30 με 50 εκατ. ευρώ. 

Επί του παρόντος, το Υπουργείο Οικονομικών Υποθέσεων και 

Προστασίας του Κλίματος εκτιμά ότι το μεγαλύτερο μέρος των 

χρημάτων έχει απολεσθεί και ως εκ τούτου δεν αναμένεται 

περαιτέρω εξόφληση της επιχορήγησης.  

Μέχρι πρότινος, η διάσωση της FTI θεωρούνταν ακόμη 

εφικτή. Υπενθυμίζεται ότι τον Απρίλιο τε η αμερικανική 

επενδυτική εταιρία Certares, συμφερόντων οικογένειας 

Sawiris (κατέχει από το 2020 το 75 % των μετοχών του 

ομίλου FTI), συμφώνησε να αποκτήσει το σύνολο των 

μετοχών του ομίλου στη συμβολική τιμή του ενός ευρώ 

και, παράλληλα, να αναλάβει ως στρατηγικός επενδυτής τα 

χρέη της και να εισφέρει επιπλέον 125 εκατ. ευρώ σε νέα 

κεφάλαια. Παρόλο που η Certares ανακοίνωσε αρχικά την 

πρόθεσή της να αναλάβει και τις χρηματοοικονομικές 

υποχρεώσεις της FTI, απεδείχθη απρόθυμη να καλύψει ένα 

χρηματοδοτικό κενό που είχε προκύψει διότι υπάρχει 

ασάφεια ως προς το ύψος του ελλείμματος και των χρεών 

της εταιρίας. 

Στα τέλη Μαΐου 2024, συγκλήθηκε συνεδρίαση για την 

αντιμετώπιση της κρίσης στη θυγατρική της FTI, Meeting 

Point International GmbH, κατά την οποία ανακοινώθηκε η 

ανάγκη εισροής 200 εκατ. ευρώ προκειμένου να 

εξασφαλιστεί η συνέχιση της λειτουργίας της FTI το 

καλοκαίρι του 2024. Επίσης, δεν κατέστη δυνατή η 

εξασφάλιση πρόσθετης οικονομικής στήριξης από τους 

προηγούμενους βασικούς μετόχους, την αιγυπτιακή 

οικογένεια δισεκατομμυριούχων Sawiris, που 

πραγματοποίησε επενδύσεις στην FTI το 2014 και 

απέκτησε πλειοψηφικό μερίδιο μετοχών το 2020. 

Η FTI με έδρα το Μόναχο διαθέτει εταιρίες / εμπορικά 

σήματα όπως οι 5vorFlug, Flugbörse, BigXtra και 

Sonnenklar TV. Η συγκεκριμένη εταιρία, που είχε γίνει 

γνωστή για τη διοργάνωση ταξιδιών σε δημοφιλείς 

προορισμούς διακοπών, όπως την Αίγυπτο και την Τουρκία, 

δηλώνει ότι απασχολεί 11.000 υπαλλήλους και σημείωσε 

κύκλο εργασιών ύψους 4,1 δις ευρώ το οικονομικό έτος 

2022/23. Παρά την έντονη ανάπτυξή της, η FTI αποτέλεσε 

επί μακρόν αντικείμενο διαμάχης λόγω της τιμολογιακής 

της πολιτικής, καθώς οι ταξιδιωτικές της προσφορές 

πωλούνταν σε τιμές τόσο χαμηλές με συνέπεια την 

παντελή έλλειψη κέρδους. 

Έπειτα από την πτώχευση του τουριστικού πρακτορείου 

Thomas Cook το Φθινόπωρο του 2019, η πτώχευση της FTI 

συνιστά τη δεύτερη μεγάλη πτώχευση ταξιδιωτικού 

πράκτορα και την πρώτη μεγάλη πρόκληση για το 

Γερμανικό Ταμείο Ταξιδιωτικής Ασφάλειας (DRSF). Το DRSF 

ιδρύθηκε μετά την πτώχευση της Thomas Cook και διαθέτει 

περισσότερα από 750 εκατ. ευρώ για εγγυήσεις. Έως τα 

τέλη Οκτωβρίου 2022 η FTI είχε καταθέσει στο DRSF 

εγγύηση ύψους 161,3 εκατ. ευρώ, εξαρτώμενη από τον 

κύκλο εργασιών, χρηματοδοτούμενη σε μεγάλο βαθμό από 

δάνειο μειωμένης εξασφάλισης ύψους 118 εκατ. ευρώ από 

το γερμανικό Ταμείο Οικονομικής Σταθεροποίησης (WSF). 

Εξάλλου η χρεωκοπία της λίγο πριν από την έναρξη της 

περιόδου αιχμής της τουριστικής περιόδου αναμένεται να 

θέσει τον τουριστικό τομέα ενώπιον σημαντικών 

προκλήσεων. Μεγάλος αριθμός συνεργαζομένων με την 

FTI εταιριών, μεταξύ των οποίων και ξενοδοχεία, θα 

αναγκασθούν να επαναδιαθέσουν τα δωμάτια που έχουν 

κρατηθεί από την FTI, γεγονός που θα έχει σημαντικό 
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αντίκτυπο στον τομέα συνολικά. Αναμένονται πλέον οι αποφάσεις του 

Γερμανικού Ταμείου Ταξιδιωτικής Ασφάλειας DRSF, προκειμένου να 

επιστρέψουν έως και 65.000 παραθεριστές που βρίσκονται στο εξωτερικό. 

Επισημαίνεται ότι το Ομοσπονδιακό Υπουργείο Εξωτερικών της Γερμανίας 

ανακοίνωσε ότι θα παρέχει στήριξη στους πελάτες της πτωχευμένης εταιρίας και 

βρίσκεται σε στενή επαφή με όλους τους αρμόδιους φορείς προκειμένου να 

εκτιμηθεί η κατάσταση και να συζητηθούν τα περαιτέρω βήματα. 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 
 

Ενημερωτική εκδήλωση Οικονομικού Συμβουλίου Βαυαρίας με θέμα «Για μια 
ενιαία ευρωπαϊκή πολιτική υγείας» (Μόναχο, 17.6.2024) 
 

Την 17η Ιουνίου τε το Οικονομικό Συμβούλιο της Βαυαρίας (Wirtschaftsbeirat 

Bayern), επιχειρηματικός σύνδεσμος με 1.300 μέλη και εξέχουσες 

προσωπικότητες της επιχειρηματικής, οικονομικής και ακαδημαϊκής κοινότητας, 

διοργάνωσε εν θέματι εκδήλωση σε κεντρικό ξενοδοχείο του Μονάχου, την 

οποία παρακολούθησαν περί τους 100 συμμετέχοντες. Κεντρικός 

προσκεκλημένος ομιλητής στην ανωτέρω εκδήλωση ήταν ο Βαυαρός Υπουργός 

επί Ευρωπαϊκών και Διεθνών Σχέσεων και Βουλευτής κ. Eric Beißwenger. 

Κατά την εισαγωγική του 

τοποθέτηση ο Υπουργός προέβη 

σε παρουσίαση των 

επιτευγμάτων της πολιτικής του 

κόμματός του ειδικά σε θέματα 

φαρμακοβιομηχανίας και 

ευρωπαϊκής πολιτικής στον 

τομέα της υγείας. Επεσήμανε 

πάντως ότι σε μια κυβέρνηση 

συμμαχική όπως της Γερμανίας 

λόγω των ισορροπιών που 

αναγκαστικά τηρούνται, η 

πολιτική που ασκείται 

αποδεικνύεται αδύναμη εκ των 

πραγμάτων ενώ τόνισε ότι οι 

Πράσινοι δεν έχουν πια κανένα 

εκλεγμένο ευρωβουλευτή, επομένως οι Γερμανοί ψηφοφόροι αποδοκίμασαν 

την πολιτική τους. 

Ως προς το κρατίδιο της Βαυαρίας μετά την κρίση του κορωνοϊού το σύστημα 

υγείας όχι μόνο λειτούργησε αλλά οι πολίτες εμφανίζονται ιδιαίτερα 

ικανοποιημένοι από τις υπηρεσίες του ενώ αναφέρθηκε και στη συνεργασία της 

Βαυαρίας με χώρες όπως η Αλβανία και το Ουζμπεκιστάν. Ειδικά ως προς την 

τελευταία τόνισε το μεγάλο ποσοστό του πληθυσμού που μιλάει ως δεύτερη 

γλώσσα τα γερμανικά. 

Τέλος τάχθηκε υπέρ μιας κεντρικής ευρωπαϊκής πολιτικής για την παραγωγή 

φαρμάκων, τη σύνθεση, τη διανομή τους, καθώς αναγνώρισε την καθοριστική 

σημασία της συμμετοχής σε μια ένωση χωρών όπως η ΕΕ, όταν από την άλλη 

πλευρά υπάρχουν πολυπληθή κράτη όπως η Κίνα και οι ΗΠΑ. Επανέλαβε το 

διαρκές μειονέκτημα της ΕΕ, τη γραφειοκρατία που ταλανίζει τη λειτουργία της. 

Ακολούθησαν ερωτήσεις από το κοινό ως προς την έλλειψη φαρμάκων στην 

αγορά και την τεράστια αναμονή για την παραλαβή τους, την ασφάλιση των 

ασθενών αλλά και τη σημασία της πρόληψης αντί της θεραπείας. Το καίριο 

ζήτημα της μεταφοράς της έδρας πολλών γερμανικών φαρμακοβιομηχανιών στις 

ΗΠΑ βασίζεται στην εγγύηση από πλευράς τους της σταθερότητας των τιμών 

ενέργειας. Η ΕΕ δεν μπορεί να υποσχεθεί ανάλογη μεταχείριση στους 

μελλοντικούς επενδυτές. 

Σε ερώτηση ως προς τις εμπορικές συνεργασίες της Βαυαρίας και εν γένει της 

Γερμανίας ο Υπουργός παραδέχθηκε το μεγάλο ρόλο της Κίνας, η οποία εκτός 

από εισαγωγέας των γερμανικών προϊόντων, έχει και θέση ανταγωνιστή. Ως 

προς τα δυτικά Βαλκάνια επεσήμανε ότι θα πρέπει να λειτουργούν ως 

συνδετικός κρίκος όχι μόνο προς την Ανατολή αλλά με αμοιβαιότητα και προς 

την ΕΕ. 

 

Διάσκεψη για την Αφρική (Μόναχο, 20 Ιουνίου τε) 
 

Την 20η Ιουνίου τε διοργανώθηκε από το επιμελητήριο Μονάχου και Άνω 

Βαυαρίας για δεύτερη φορά διάσκεψη με αντικείμενο την ενημέρωση 

μελλοντικών επενδυτών και εξαγωγέων στην Αφρική. Την ανωτέρω ημερίδα, την 

οποία παρακολούθησαν άνω των 250 συμμετεχόντων – στελεχών επιχειρήσεων, 

εταιριών συμβούλων και εκπροσώπων της πολιτικής – έλαβε χώρα στην κεντρική 

αίθουσα εκδηλώσεων του Επιμελητηρίου Μονάχου αλλά και στο ισόγειο όπου 

πραγματοποιήθηκαν B2Β συναντήσεις, καθώς και έκθεση ζωγραφικής 

Αφρικανών καλλιτεχνών. 

  

Την κεντρική εισήγηση στην εκδήλωση πραγματοποίησαν ο Πρόεδρος του 

Επιμελητηρίου Dr. M. Gößl, o Τ. Gotthardt, Υφυπουργός του Βαυαρικού 

Υπουργείου Οικονομίας, Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ενέργειας, ο 

δημοσιογράφος και διευθυντής σύνταξης του περιοδικού Africa.Table Chr. Hiller 

von Gaertringen ενώ ακολούθησαν παρεμβάσεις ομιλητών, οι οποίοι 

επικεντρώθηκαν στην ενημέρωση για χώρες της Αφρικής όπου και 

δραστηριοποιούνται όπως Ν. Αφρική, Νιγηρία και Ακτή Ελεφαντοστού. Από 

ανωτέρω παρεμβάσεις συγκρατούμε τα κατωτέρω: 

Αρχικά επισημάνθηκε ότι η παρούσα διοργάνωση έχει ως αντικείμενο τη 

διερεύνηση επενδύσεων κυρίως στην υποσαχάρια Αφρική δηλαδή 49 κράτη με 

πληθυσμό άνω του ενός δις και μάλιστα με ιδιαίτερα πολυπληθή νέα γενιά με 

ό,τι αυτό σημαίνει για το δυναμικό στις εμπορικές συναλλαγές και την 

κατανάλωση. Όπως χαρακτηριστικά ειπώθηκε «έχουμε στραφεί πλέον προς την 

Αφρική». Οι νέοι στην αφρικανική ήπειρο αναμένεται έως το 2050 να φτάσουν 

τα 12 εκατομμύρια.  

Ως προς την ιδιαίτερη σχέση της Βαυαρίας με την Αφρική τονίστηκε το ακόμα 

ανεκμετάλλευτο δυναμικό επέκτασης σε εξαγωγές και επενδύσεις, ειδικά στην 

υποσαχάρια Αφρική όπως σε Κένυα, Τανζανία, Ν. Αφρική. Μοζαμβίκη και 

Σενεγάλη ενώ έμφαση δόθηκε στη 

δυναμική που παρατηρείται στο 

Μαρόκο. Πάντως ειπώθηκε ότι δεν 

έχει σημασία τελικά σε ποια χώρα 

της Αφρικής θα αποφασίσει να 

επενδύσει κανείς γιατί την 

τελευταία εικοσαετία όλες έχουν 

αναπτυχθεί. Αυτό που είναι 

κρίσιμο για ένα μελλοντικό 

επενδυτή εστιάζεται στο δικό του 

ενδιαφέρον να επισκεφθεί τη 

χώρα που έχει επιλέξει, να 

εγκλιματιστεί, να κατανοήσει τις 

συνήθειες, τα τοπικά έθιμα και την 

αφρικανική νοοτροπία στις 

συναλλαγές κάθε είδους, τον τρόπο σκέψης τους. Παράλληλα κρίσιμη είναι η 

κρατική αρωγή επιτοπίως από πρεσβείες και επιμελητήρια ενώ πρέπει να δοθεί 

έμφαση και στην παρουσία της «διασποράς», της παρουσίας δηλαδή 

αφρικανικών επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στη Βαυαρία και 
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αποτελούν πολύτιμους συνεργάτες και πηγή γνώσης για μελλοντικούς 

επενδυτές. 

Το πρώτο μέρος της διάσκεψης έκλεισε με την σύντομη ανάλυση 

εκπροσώπων του γερμανικού κράτους, κυρίως από το Υπουργείο Οικονομίας, οι 

οποίοι υπηρετούν σε χώρες όπως η Ακτή Ελεφαντοστού όπου παρατηρείται 

ιδιαίτερα αυξημένη γνώση των γερμανικών από τους κατοίκους, η Ν. Αφρική, η 

Νιγηρία. Ακολούθησαν πολυάριθμες συναντήσεις τον ενδιαφερομένων εταιριών 

με συμβούλους επιχειρήσεων και εκπροσώπους γερμανικών φορέων που 

δραστηριοποιούνται στην Αφρική. 

 

OWWF: Εκδήλωση με θέμα «Προκλήσεις, ευκαιρίες και προοπτικές στις 
διμερείς οικονομικές σχέσεις Βαυαρίας-Ινδίας» (Μόναχο, 20 Ιουνίου τε) 
 

Πραγματοποιήθηκε στο Μόναχο, στο Κοινοβούλιο της Βαυαρίας την 20η Ιουνίου 

τε ενημερωτική εκδήλωση της Ανατολικοδυτικής Οικονομικής Διάσκεψης της 

Βαυαρίας (OWWF) υπό την θεματική «Χτίζοντας νέες γέφυρες σε δύσκολες 

εποχές» και παρουσίαση του πολιτικού και οικονομικού προφίλ της Ινδίας.  

Στον χαιρετισμό του o κ. Eberhard Sinner, Πρόεδρος της Ανατολικοδυτικής 

Οικονομικής Διάσκεψης της Βαυαρίας, όπως και ο Γενικός Πρόξενος της Ινδίας, 

κ. Μ. Yadav επεσήμαναν την τεράστια προσπάθεια της χώρας να αναπτυχθεί, να 

προσαρμοστεί στα νέα 

δεδομένα και πλέον να 

είναι πρωτοπόρα στον 

τομέα της τεχνολογίας και 

να έχει πλέον στραφεί 

προς την εξερεύνηση του 

διαστήματος. Ο τελευταίος 

ανέλυσε την πολιτική 

αυτοδυναμίας της Ινδίας 

(Self Reliance). Πρόκειται για το όραμα της νέας Ινδίας που πρώτος εξήγγειλε ο 

πρωθυπουργός της Σρι Ναρέντρα Μόντι μαζί με ένα οικονομικό και 

ολοκληρωμένο πακέτο που ισοδυναμεί με το 10 % του ΑΕΠ της Ινδίας  για την 

καταπολέμηση της πανδημίας COVID-19 στην Ινδία. Στόχος η χώρα και οι πολίτες 

της να γίνουν ανεξάρτητοι και αυτοδύναμοι από κάθε άποψη. Ο κ. Μ. Yadav 

περιέγραψε τους πέντε πυλώνες της εκστρατείας ως εξής: Οικονομία, Υποδομές, 

Σύστημα, Δημογραφικό και Ζήτηση. Έκτοτε η κυβέρνηση προχώρησε σε πολλές 

τολμηρές μεταρρυθμίσεις στην εφοδιαστική αλυσίδα για τη γεωργία, το 

φορολογικό σύστημα, τη νομοθεσία, το ανθρώπινο δυναμικό και το 

χρηματοπιστωτικό σύστημα. 

Ακολούθως η καθηγήτρια Η. Kaur παρουσίασε ενδελεχώς την ισχύουσα 

νομοθεσία της χώρας της στις επενδύσεις και τους λόγους προσέλκυσης 

ξένων/βαυαρικών επενδύσεων σε διαφόρους τομείς της οικονομίας της. 

Η εκδήλωση έκλεισε με ερωτήσεις από το κοινό, οι οποίες επικεντρώθηκαν 

στην ανασφάλεια των πιθανών επενδυτών λόγω της κατάστασης με το Πακιστάν 

και την εχθρική στάση της Κίνας απέναντι στην Ινδία, το δικαιϊκό σύστημα και αν 

αυτό λειτουργεί υπέρ των επενδυτών, καθώς και την ευκολία ενσωμάτωσης στο 

περιβάλλον της Γερμανίας Ινδών μεταναστών. 

 

Διεθνής Έκθεση Intersolar Europe 2024 (Μόναχο, 19–21 Ιουνίου τε) 
 

Από 19 έως 21 Ιουνίου τε έλαβε χώρα στο Μόναχο η Διεθνής Έκθεση του κλάδου 

ηλιακής ενέργειας και φωτοβολταϊκών Intersolar Europe. Η εν θέματι έκθεση 

πραγματοποιείται ετησίως από το 1991 στο Μόναχο, έχει μεγάλη διεθνή 

εμβέλεια και αποτελεί σημείο αναφοράς και τόπο συνάντησης όλων των 

εμπλεκομένων επιχειρηματικών παραγόντων ήτοι κατασκευαστές, 

προμηθευτές, διανομείς και παρόχους υπηρεσιών της παγκόσμιας ενεργειακής 

βιομηχανίας. 

H διοργάνωση της Intersolar εντάσσεται στο πλαίσιο τεσσάρων παράλληλων 

εκθεσιακών εκδηλώσεων υπό το γενικό τίτλο The Smarter E-Europe. Ειδικότερα 

στην Intersolar παρουσιάζονται προϊόντα παραγωγής ηλεκτρικού ρεύματος και 

θέρμανσης με χρήση ηλιακής ενέργειας, συστήματα συσσωρευτών ενέργειας, 

ηλεκτρικά οχήματα και ευφυή συστήματα ελέγχου και χρήσης ενέργειας στις 

κτιριακές εγκαταστάσεις. 

Στις ανωτέρω εκδηλώσεις περιλαμβάνονται η ees Europe (electrical energy 

storage), η μεγαλύτερη Δ.Ε. για μπαταρίες και συστήματα αποθήκευσης 

ενέργειας, η Power2Drive Europe που αφορά την ηλεκτροκίνηση και τις 

υποδομές φόρτισης και η EM Power η οποία επικεντρώνεται στην 

αποτελεσματική διανομή και χρήση ενέργειας ΑΠΕ καθώς και την έξυπνη 

διαχείριση και σύζευξη δικτύων με τελικό αποδέκτη τον καταναλωτή. 

Η Intersolar γνωρίζει διαρκώς ανοδική πορεία από την δεκαετία του 1990 

μέχρι σήμερα. Στη φετινή Intersolar συμμετείχαν περίπου 3.000 εκθέτες από 55 

χώρες και την επισκέφτηκαν περίπου 110.000 εμπορικοί επισκέπτες από 176 

χώρες. Στο επίκεντρο της έκθεσης παρουσιάστηκαν για ακόμη μία φορά εκτός 

από καινοτόμες λύσεις που σχετίζονται με τη βιώσιμη και φιλική στο περιβάλλον 

βιομηχανία ενέργειας, νέες μορφές ανανεώσιμων πηγών ενέργειας καθώς και 

έξυπνα, συνδεδεμένα ενεργειακά συστήματα. 

Στην φετινή Intersolar 

συμμετείχαν 18 ελληνικές 

εταιρίες ενώ το 2023 15, οι 

περισσότερες εκ των οποίων 

έχουν λάβει μέρος για 

πολλοστή φορά ως εκθέτες και 

δραστηριοποιούνται σε ένα 

ευρύ φάσμα προϊόντων και 

υπηρεσιών, όπως κατασκευή 

και εγκατάσταση βάσεων 

φωτοβολταϊκών, κατασκευή 

οργανικών εύκαμπτων 

φωτοβολταϊκών, agrivoltaics, 

Η/Μ μελετών και συναφούς εξοπλισμού. Συγκεκριμένα στη φετινή Intersolar 

έλαβαν μέρος οι εταιρίες: Alumil Solar, Wineur, Elvan, Fegen, Hellenic Organic 

and Printed Electronics, Profilodomi, Organic Electronic Technologies OET, 

Profilodomi, Thrace NG, Sigma Energy, Nanotechnology Lab Lftn, Vasi Solar, 

Wootis και Ilviet. Κατά γενική ομολογία των συμμετεχόντων εκθετών οι νέες 

αγορές που πλέον προσελκύουν το ενδιαφέρον τους αφορούν περιοχές όπως η 

Β. Αφρική, η Μέση Ανατολή και τα δυτικά Βαλκάνια. 

Το Γραφείο μας επισκέφτηκε μαζί με τον διευθυντή, αρμόδιο για επενδύσεις 

στον τομέα της ενέργειας κ. Ν. Στάμου τους Έλληνες εκθέτες, προκειμένου να 

διερευνηθεί η δυνατότητα συμμετοχής τους με εθνικό περίπτερο στην επόμενη 

Δ.Ε. Intersolar με τα πλεονεκτήματα που προκύπτουν από μια εθνική συμμετοχή, 

επιχορήγηση του ενοικίου του περιπτέρου, ενιαία παρουσία των εκθετών, 

εκδηλώσεις και εν γένει προβολή τους αλλά και εξασφάλιση B2B συναντήσεων 

με ενδιαφερόμενες εταιρίες. Οι εκθέτες εμφανίστηκαν όλοι θετικοί, αν και 

θεωρούν ότι λόγω των διαφορετικών κλάδων, στους οποίους ανήκουν κρίσιμο 

είναι να κρατήσουν το περίπτερο που ήδη ενοικιάζουν προκειμένου να έχουν 

παρουσία στον ίδιο χώρο με τους ανταγωνιστές τους και οι επισκέπτες να 

μπορούν να έχουν συνολική εικόνα των διαφόρων εκθετών και των 

προσφερόμενων προϊόντων και υπηρεσιών. 

Η επόμενη έκθεση Intersolar θα πραγματοποιηθεί ως συνήθως στο Μόναχο 

από την 7η έως την 9η Μαΐου 2025. 

 

ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ 
 

Σεπτέμβριος 2024 
 

«FACHPACK» (24.9.–26.9.2024), συσκευασία, επεξεργασία και τεχνολογία συσκευασίας (ετήσια, 

Νυρεμβέργη) 

 
Σύνταξη / Επιμέλεια 
 

Γενικό Προξενείο Μονάχου 

Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων 
 

Ρέα Τσιτσάνη, Σύμβουλος ΟΕΥ Α' 

Γεώργιος Λυμπέρης, Γραμματέας ΟΕΥ Β' 

Γεώργιος Μεχτερίδης, Επιστημονικός Συνεργάτης Γραφείου ΟΕΥ 

 
Σε περίπτωση αναδημοσίευσης, παρακαλείστε όπως αναφέρεται η πηγή. 
Εφ’ όσον δεν επιθυμείτε να λαμβάνετε τα ενημερωτικά δελτία του 
Γραφείου ΟΕΥ Μονάχου, παρακαλείστε όπως αποστείλετε σχετικό 
μήνυμα στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο μας (ecocom-munich@mfa.gr). 
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